

新产业呼唤新人才

人才成长与城市发展同向偕行

□ 贡丽斐 记者 史莲寅

“强起来靠创新，创新靠人才”。11月，“人才汇聚”成为武进区的高频热词。2024年第四届武进人才周于8日启幕，这座城将以最崇高的礼遇向人才致敬，并探索人才支撑高质量发展路径，向着“强富美高”新武进迈进。

互相信任 城与人“双向奔赴”

武进经济社会发展的每一步，都离不开人才作用的发挥。因为相信人才，武进始终用最大诚意、最高礼遇拥抱人才；因为相信武进，广大人才选择武进、扎根武进。当前，武进拥有各类人才资源总量超45.5万人，累计培育了国家级人才32人、省级人才（团队）421个，拥有领军型创新创业人才（团队）1794个，8.8万余名本科及以上学历以上大学生，选择把心留在武进、把家安在武进、把事业立在武进。武进实现了“人口增长”和“人才倍增”的结构性转变，也成为了近悦远来的人才宝地。

武进拥有高端装备和新能源两个千亿级优势产业集群，

集成电路、低空经济等产业集群正在加速崛起。去年，全区产业集群完成规上产值3515.56亿元，同比增长18.4%。今年前三季度，10余项经济指标全市第一，工业强基项目数位列全国县（市、区）第一，12家企业被认定为工信部制造业单项冠军，位居全省第一。在产业结构转型升级过程中，产生了吸引和发挥人才作用的众多产业舞台。作为全国首批“双创”示范基地，武进高度重视科技创新，全社会研发投入占GDP比重超3.4%，全区拥有独角兽企业1家、潜在独角兽企业17家、瞪羚企业307家。

互相依靠 城与人“彼此成就”

武进以一座城的家底给足人才发展底气；广大人才也不断为武进注入活力，让城市持续焕发勃勃生机。一大批优秀人才脱颖而出，一大批科技成果竞相涌现，一大批产业领域创新突破，城与人相互滋养、相互赋能。

聚焦事业、创业、家业发力，武进助力人才“勤者有其业”“劳者有其得”“居者有其屋”。深入推进“博士后腾飞专项行动”，有效辐射新能源、人工智能等重点产业链，今年

获批省级博士后创新实践基地6家，招收博士后10人，创历史新高，博士后研发项目已产生直接、间接经济效益43亿元。

全面优化有保障、有回报、有温度的“武进英才计划”政策体系，实施顶尖人才引领、领军人才示范、青年人才托举、武进工匠铸造等工程，率先在全市推行“一行业领域一人才政策”和“企业荐才”模式，将人才评价权真实交付企业，帮助企业留才超370人。

两年来连续举办15场“龙城英才计划”异地邀请赛，累计吸引30余个院士团队和剑桥、麻省理工等名校高层次人才团队参赛，吸引大湾区、长三角等地近40个优质项目落户。邀请人工智能领域专家——伦敦大学学院计算机科学系首席教授、阿兰·图灵研究所院士汪军教授领衔，携手中以常州创新园搭建通用决策智能实验室。通过实验室招引更多人工智能领域的高层次人才，加速人工智能科技成果转化。

互相温暖 城与人“密不可分”

武进始终把人才“当家人”，时时处处放心不下；广大人才也把武进“当家乡”，爱上武进、扎根武进、建设武进。

武进集全區之力“独宠”人才，持续深化武进英才“荣誉工程”，开辟了子女教育、康养医疗、行政审批等“绿色通道”，开通了知识产权、法律援助等保驾护航专线，开拓了全国1700余家三甲医院专家资

源。对来武工作的博士、硕士、本科生，给予生活、居住“双资助”补助，目前已累计发放补贴补助1.88亿元。布局建设了2.3万余套人才公寓，可有效解决5万人落脚问题，并提供3年免费“拎包入住”安心服务。实施人才公寓服务赋能提升，提供政策咨询、学历提升、社群构建、文化熏陶等各类增值服务，最大程度发挥人

才公寓载体作用、凝聚作用，推动人才从“地缘认同”到“业缘认同”“趣缘认同”的转变，让人才成长和城市发展同向偕行。

在人才周期间，武进将更加丰厚的“人才大礼包”，让更多领域的高层次人才从“考虑去留”，变成“自愿而留”“扎根而留”。

“低空经济+智慧城市管家”
无人机巡查启航

本报讯（记者 何新雨）昨天上午，“低空经济+智慧城市管家”无人机巡查启航仪式在武进绿建区举行，进一步提升区域竞争力，加快创新武进低空经济应用场景，使武进的低空经济从蓄势“起飞”迈向加速“腾飞”。区领导孙益锋、胡泊、朱小平、徐宁参加活动。

活动现场，低空空域智慧监管技术研究联合实验室、无人驾驶航空器检测认证飞行应用综合基地、无人机测绘联合研发中心签约，内涝灾害应急装备实验室揭牌。

现场还为低空经济高层次人才智库专家发放聘书。“向新·向未来”2024武进区创新创业邀请赛——低空经济领域专场活动拉开帷幕，并举行了智慧城市管家无人机启航仪式。近年来，绿建区积极发展低空产业，加速集聚了一批低空经济领域产业、人才项目，加快低空经济产业布局和创新型企业集群培育，进一步拓展双招双引渠道，完善低空产业布局，助力武进区低空经济发展。

区委常委、副区长孙益锋指出，低空经济是国家战略性新兴产业，是新质生产力的典型代表。作为全国领先的装备制造基地、产业创新高地，近年来，武进区紧扣“95X”产业体系目标，持续推进优势产业“强链补链”、新兴产业“固链延链”、未来产业“建链拓链”。当前，低空经济产业正处于创新发展的战略机遇期，武进将致力于推动产业升级和技术创新，吸引更多优质项目落地生根，聚焦航天航空装备、低空经济和城市智慧化管理，全力打造集研发设计、生产制造、运营服务为一体的全产业链条，形成具有国际竞争力的产业集群。

据了解，2023年省数据局（政务办）在全省公共资源交易领域部署推广数字人民币应用



区重点项目长三角青年创新创业港二期位于一期东侧，占地约80亩，项目主体为具有科技感、未来感的复合型建筑，布局孵化生产、研发实验、共享办公、酒店公寓、生产性服务配套、生活性服务配套等功能。目前，项目土方工程、基坑支护工程均完成95%左右。
王子鹏 摄

重点项目
进行时

公共资源交易领域数字人民币应用场景再次创新

本报讯（记者 宋祎凡）近日，武进区礼嘉中学宿舍楼改扩建工程（一期）招标代理费使用数字人民币结算，这是全区首笔依法必须招标工程建设项目招标代理服务费使用数字人民币结算，标志着我区公共资源交易领域数字人民币应用场景再次创新。

据了解，2023年省数据局（政务办）在全省公共资源交易领域部署推广数字人民币应用

相关工作，区数据局主动出击，联合人行武进支行、区金融监管局、财政局联合发布《关于印发〈武进区公共资源交易领域数字人民币试点实施方案〉的通知》，积极推进数字人民币在政府采购、工程招投标、产权交易等公共资源交易领域广泛应用。数字人民币结算，既让市场交易主体享受到便捷的支付金融服务，又能保证支付过程的可靠性和安全性，进一

步满足了交易主体多样化的支付需求。

下一步，区数据局将牢牢把握数字化改革新机遇，纵深推进区、镇两级公共资源交易平台领域数字人民币应用，持续探索创新实践，逐步实现数字人民币在公共资源交易领域全覆盖，为广大市场主体提供更为便利、优质的数字金融服务，助力全区经济社会高质量发展。



改革先行 实干先行
电话:68026088